

援青专家助力我市医疗水平提升

文/图 记者 管晓静 张丹丹

近年来,通过医疗对口支援,一批批优秀的援青专家来到格尔木,在市人民医院、第二人民医院、妇幼保健院开展医疗救治、指导学习,为我市医疗事业发展做出了重要贡献。

在市人民医院神经外科,大连理工大学附属中心医院神经外科专家医师宋懂正在和科室医生们学习讨论最新的AI影像治疗技术。当时来到市人民医院后,他迅速投身到医疗工作中。在诊疗患者的同时,细心观察、仔细对比高原病患和内地病患在术后恢复中的差异,总结出了一些有益于患者恢复的方案。他说:“我第一次来到美丽的格尔木,发现高原地区的患者,比如一些脑外伤和脑出血的患者,他们患脑水肿的持续时间比较长,有些患者的手术方案跟内地也是不一样,所以在治疗层面上我们要选择个性化的治疗方案。”

市人民医院神经外科作为医院重点科室,目前医疗设备完善、医疗技术水平较高。现在有了医疗专家的协助,一些紧急出血患者可以得到及时救治。在坐诊期间,专家还将先进的治疗技术传授给本地医生。宋懂说:“我在帮扶期间给科室提供了影像的3D重建,包括AR技术,可以更直观地看到病变的位置,做到更精准的治疗。有的医院把神经外科叫作精准神经外科,就



援青专家在病房观察患者病情。

是我们指哪打哪,做到更精准。这样的话可以及时处理病变、减少损伤,这是我们神经外科要做的工作。”为配合医院的卒中中心建设,在援青帮扶期间,宋懂全力配合医院的诊疗工作,促进两院医生的交流合作,提出更好的脑出血患者急救方案,为提升医疗水平做出了积极贡献。

来自温州市人民医院的专家夏蕾正在市人民医院急诊科病房观察患者病情。自从坐诊以来,他及时了解我市医疗情况,克服地区性病理差异,针

对患者情况调整治疗方案。他说:“这边有些病种,比如说高原反应、高原性肺水肿,在我们那边比较少见。对于这种病症的救治,这边的医院有自己的优势。比如说有高压氧舱治疗,对于高原反应、严重颅脑创伤、昏迷的病人,还有一些前庭神经功能障碍眩晕的病人,治疗效果都是非常好的。”

帮扶期间,夏蕾不遗余力地将自己掌握的医疗技术与医生们进行交流,他把医疗经验毫不保留地分享给医护人员。他说:“希望这次过来能把新的

医学理念、新的技术,包括我们新开展的项目和新的课题,传授给大家,希望对格尔木市人民医院的发展有一定的帮助。”

目前在市人民医院各个科室都有援青专家坐诊,他们专业的医疗技术和丰富的诊疗经验,提升了市各医院的诊疗水平,方便了群众医治,也带动了医院的发展。

市人民医院医务科主任王德军说:“目前在市人民医院有许多组团式对口帮扶的援青专家,包括温州市人民医院的三位专家,还有大连市中心医院的五位专家,他们都是为期半年的帮扶。除此之外,还有我省安排的‘环湖支医’、来自青海红十字医院的五名专家,也在我们医院开展为期一年的帮扶。同时,海西州卫健委还安排了海西州专科联盟的11名援青专家,每个月最后一周到我们医院开展短期帮扶。目前共有24名帮扶专家,涵盖内、外、妇、儿、眼科,以及耳鼻喉科、急诊科、神经内科、神经外科等各个专科,基本上我们医院开设的专科都有专家坐诊。”

一句问候、一声温馨提示都温暖着患者的心,让他们在住院治疗期间,不仅体验到专家问诊治疗的专业服务,更感受到如今医疗条件和就诊环境的提升为群众就医提供的便利。专家坐诊让患者得到更加有效的治疗,节约了来回跑路的繁琐,让患者省时、省钱、省心。

(上接一版)任务细化分解到各部门、各单位,层层压实责任;强化督促检查,及时发现问题并督促整改落实。通过完善的工作机制,保障平安建设工作的有序推进,使得各项政策和措施能够落地生根,发挥出最大的效用。

据了解,格尔木市委平安办结合上级精神研究制定年度工作要点、群众安全感满意度提升等工作方案,细化“十个一”重点任务分工,优化完善平安格尔木建设考评体系,根据实际情况调整周研判、双月调度等制度机制,减轻基层负担,让基层有更多的精力投入到实际工作,有更多的时间总结提炼经验做法。

除此之外,格尔木市结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、党纪学习教育等,矢志不渝把思想和行动统一到省州市委的决策部署和具体要求上来,自觉把平安建设工作置于本单位中心工作大局来思考、谋划、推进,结合实际坚决扛起守护一方平安的政治责任,深入查摆自身问题,不折不扣推进上级部署要求落地落实。

强化群防群控,压实平安之力

平安是一项系统工程,既需各方力量同心合力,还需多重措施共管齐下。近年来,格尔木市紧盯基层治理中存在的薄弱环节和短板不足,全力织密一张基层治理“群防网”,不断创新和完善共建共治共享的社会治理新格局。

在格尔木市西城区西藏路街道长江路社区,经常可以看到一支由党员组成的巡逻队。他们佩戴红袖章,

穿梭在大街小巷,为居民们守护着一方平安。据了解,这是长江路社区联合西藏路派出所、格尔木公安局特警支队、巡警支队辖区、华明物流园、昆仑物流园等辖区企事业单位建立的“长江先锋治安联防巡逻队”,通过网格化治安联防,共建平安和谐社区。

近年来,长江路社区始终坚持和发扬“枫桥经验”,以党建引领社区社会治理事务,与辖区单位党组织紧密配合,不断推进“园区+网格”深度融合,融职责、融力量,撬动更多社会力量开展群防群治工作,充分发动和依靠园区居民共同参与基层社区治理,由社区警务、各园区安保人员、楼栋长、党员志愿者等组成的“长江先锋”治安联防巡逻队,充分发挥群防队伍“人熟、地熟、情况熟”的优势,扎实开展联防联控工作、矛盾纠纷调解、扫黑除恶线索排查、普法教育等工作,以实际行动维护辖区社会治安稳定,让巡逻的“荧光绿”为居民增添安全感,全力打造群防群治新格局。

“我们通过由社区警务、各园区安保人员、楼栋长、党员志愿者等组成的‘长江先锋’治安联防巡逻队,充分发挥群防队伍‘人熟、地熟、情况熟’的优势,扎实开展联防联控工作、矛盾纠纷调解、扫黑除恶线索排查、普法教育等工作,以实际行动维护辖区社会治安稳定,全力打造群防群治新格局。”长江路社区相关负责人说。

凝聚宣传合力,展现平安氛围

平安城市的建设,离不开广泛宣传。为进一步推动平安城市建设,格

尔木市以提升群众对平安格尔木建设知晓率、参与率、满意率为目标,以平安建设宣传月为契机,创新宣传方式,丰富宣传内容,积极发挥政法力量、网格力量、群防群治力量作用,通过融媒体矩阵、教育培训、法规政策“我来讲”、送法进基层等四种方式,健全完善“线上+线下”“走出去+请进来”常态化平安建设宣传机制,持续营造平安建设人人参与、平安成果人人共享的良好氛围。

行走在格尔木市区的大街小巷,无论是街头巷尾的宣传栏,还是路边的广告牌,建设平安城市的宣传标语随处可见。点滴之处,蓬勃生长的文明力量激情四溢;方寸之间,向上向善的新风美德扑面而来。

据了解,格尔木市通过多种渠道进行宣传,包括在主要街道、社区、商业区等公共场所张贴宣传海报、悬挂横幅,利用电子显示屏滚动播放平安城市建设的相关信息。同时,还组织宣传车在市区巡回宣传,发放宣传资料,向市民普及安全防范知识。

此外,格尔木市充分利用新媒体平台,通过政府官方网站、各单位微信公众号等,发布平安城市建设的工作动态、成果和典型案例,吸引市民关注和参与。通过线上线下相结合的宣传方式,形成全方位、多层次的宣传格局,得到广大市民的积极响应和支持,进一步增强市民的安全意识和责任感,为平安城市建设奠定坚实的群众基础。(文/蔡得军)

来源:中国网

本报讯(记者李莎莎 通讯员刘昌蕊)近日,开发区消防救援大队联合辖区派出所开展消防安全夜查行动,积极落实消防安全治本攻坚三年行动工作要求,进一步夯实消防安全基础,有效预防亡人火灾事故的发生。

其间,检查人员重点对沿街九小场所、三合一场所的安全出口数量、疏散门的开启方向是否符合要求,消防设施、器材配置是否符合要求,疏散通道、安全出口是否被堵塞、占用、锁闭,电器线路的敷设和电器开关的安装是否符合要求,有无线路老化现象,有无违规住人、违规使用夹芯彩钢板,厨房液化石油气储罐是否符合要求等情况进行检查。针对检查过程中存在的火灾隐患,检查人员提出了整改意见,要求场所负责人时刻绷紧消防安全这根“弦”,加强消防安全管理,切实做好隐患自查自改工作,防止火灾事故的发生。

通过此次检查,进一步加强了场所负责人的消防安全意识和自我防范能力,及时消除了场所中存在的火灾隐患,为创建平安格尔木奠定了良好基础。

消防安全夜查助力消防 安全治本攻坚三年行动